

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Бригада ремонтников механического завода, которой руководит Петр Тимофеевич Здоровых, решила завершить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Слова она подкрепляет делом. Как правило, месячный план перевыполняют порой даже в два раза. Качество ремонта шахтного оборудования всегда отменное, потому что каждый член коллектива большой специалист своего дела.

На снимке: члены бригады П. Г. Здоровых.

Фото И. БООСА.



**С**ЛАВНО закончили прошлый год участники похода за экономию и бережливость на шахте имени Калинина. Было сэкономлено 2328 тысяч квт-часов эле-энергии к троэнергии. Горняки предприятия, включившись в областное социалистическое соревнование за рациональное использование и экономию топливно-энергетических ресурсов, разработали и осуществили в течение прошлого года ряд существенных мероприятий. В результате ремонта изоляции теплотрассы и ликвидации утечки конденсата для подогрева в моях, расход топлива сократился на 5805 тонн. Большой процент экономии составила и постоянная регулировка слоя горения угля на котле ДКВР-20/13.

Порадовало и значительное сокращение электрического потока на шахте, достигнутое благодаря смелым изысканиям и вдумчивому, кропотливому поиску резервов экономии.

В начале года были еще раз пересмотрены и рационально составлены схемы цепи для уменьшения потерь напряжения на линии.

Участок № 1, электрокалорифер, склад взрывматериалов и другие объекты были переведены на электроснабжение с повышенным напряжением 660 вольт. В текущем году мы намерены завершить перевод на это напряжение всех объектов шахты. Поэтому что выгода очевидна: в прошлом году перевод на повышенное напряжение в электросети дал 240 тысяч квт-часов экономии.

Сократился расход электротехники и за счет приближения трансформаторных подстанций к очистным участкам, которые по мере проведения выработок постоянно удалялись от питателей. Был найден наиболее оптимальный режим работы автоматизированного двухскоростного западного подъема, что сберегло

500 тысяч квт-часов электротехники. Задумались у нас и о совершенно новом использовании горных выработок. Если раньше много электроэнергии расходовалось на проветривание еще не вступивших в работу штреков то сейчас эти участки решено временно запрещать. Нет смысла проветривать выработки волостную. И 360 тысяч квт-часов электротехники теперь не расходуются попусту.

К части калининцев, в прошлом году была значительно нормализована работа подъемной машины. Этому способствовал жесткий график спуска и подъема из шахты. У ствола постоянно имеются дежурные, которые не допускают холостого использования подъемника.

Такой обширный, я бы сказал, комплексный подход к делу экономии был обусловлен, в первую очередь, заинтересованностью горняков в дальнейшем повышении эффективности работы шахты за счет внутренних резервов производства.

И, конечно же, свое решительное слово сказала специальная комиссия, которая с первых же дней исключила самотек в соревновании за бережливость и сумела сделать его деловым, целенаправленным.

Опыт работы комиссии еще раз доказал пользу регулярных заседаний, на которых заслушивались отчеты ответственных работников, вскрывались их недостатки в поиске возможностей экономии и предлагались пути дальнейшего сокращения электрического потока на

каждом участке. Именно эти комиссии, учитывая мнение каждого, помогли выявить массу талантливых изобретателей. И теперь уже механика подъема Б. Поденкова, электролесаря Ю. Носкова и Е. Крикунова на шахте знают не только как грамотных специалистов, но и как рационализаторов, работающих над переводом схем управле-

## БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

на слаботочные цепи. Было замечено, например, что в компрессорной вместо возбуждения в 130 ампер вполне достаточно 120. После снятия характеристик на главном вентиляторе более экономично стало подаваться напряжение на синхронный двигатель. Если раньше на подъемах стояли генераторы, теперь повсеместно вводятся статические преобразователи.

Сейчас ворческая мысль изобретателей направлена на сокращение числа насосов за счет повышения их мощности. Новаторам, как и всем участникам похода за бережливость на шахте, предстоит сделать в текущем году немало. Ждут дальнейшего разрешения проблемы работы синхронных двигателей главного вентилятора, компрессорной с номинальным током возбуждения, улучшения схем электроснабжения поверхности шахты и горных участков, высвобождения незагруженных мощностей.

Что же, хочется пожелать бережливым: «Держите!». **Л. ВОРОШИЛОВ,** главный энергетик шахты имени Калинина.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**МАДРИД.** Около пятидесяти тысяч рабочих крупнейших металлургических компаний Испании объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации повысить заработную плату.

В результате забастовки полностью парализованы металлургические комбинаты в Авилесе, Хихоне, Мьересе, Фелгерсе. Стачку в поддержку требований о заключении нового трудового соглашения объявили

также 20 000 моряков торгового флота.

**БРАЗИЛИЯ.** В Бразилии объявлено о новом повышении цен на хлеб. Самый дешевый вид хлебобулочных изделий подорожал на 66 процентов.

№ 29 (12916)

ПЯТНИЦА,

8

Февраля  
1980 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

## ИДЕМ НА РЕКОРД!

Так заявили очистники из бригады члена обкома КПСС Виталия Семёновича Костина с участка № 5 шахты «Зиминка». Они решили за 31 рабочий день с помощью агрегата АЦМ-1 выдать на-гора 32 тысячи тонн угля, то есть перекрыть свой же рекорд Кузнецкого бассейна.

За первый день работы колектив отгрузил 1000 тонн топлива. Если коллективу удастся выполнить взятое обязательство, они установят новый рекорд страны.

С. ВАСИЛЬЕВ.

## ОПРАВДАТЬ ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Состоялась встреча коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Черногорской автобазы и завода железобетонных изделий с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Зенковскому избирательному округу № 460 бригадиром комсомольско-молодежной бригады шахты «Центральная» Юрием Борисовичем Дунаевым.

Аплодисментами было встречено предложение об избрании почетного президиума в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Призвав избирателей в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, старший механик контрольно-пропускного пункта автобазы, заместитель секретаря парткома Н. И. Козельский — доверенное лицо кандидата в депутаты — рассказал о жизненном пути и трудовой деятельности Ю. Б. Дунаева.

Выступившие на встрече водитель автоколонны № 4 Н. К. Буров, бригадир водителей автоколонны № 3 Л. В. Белкин, главный инженер автобазы В. М. Иванов, главный механик завода ЖБИ Э. А. Мокин, учитель средней школы № 23 В. М. Довнар говорили о том, что их коллективы готовят достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, XXVI съезда КПСС, стремятся достичь наивысших показателей в завершающем году десятилетия.

Ю. Б. Дунаеву были даны наказы, решить вопрос об открытии продуктового

Т. ЗАХАРИНА.

## КОГДА ДЕЛО СПОРИТСЯ

На шахте «Коксовая» тон в социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия образования городской партийной организации, от лично завершила первый трудовой месяц года. Заформовано 406 кубических метров сборного железобетона, вместо 300 кубометров, как было запланировано. Задание выполнено на 135 процентов.

Коллектив задает тон в соревновании. Он изготавливает цоколи зданий, находится на ответственном участке работы.

М. СЕРЬГА.

## ПОМОГЛО

### соревнование

Вышла в передовики производства на шахте «Ноградская» очистная бригада Н. П. Пушкина с участка № 1.

Горняки в январе вышли на-гора, работая по системе наклонных слоев с гидроакладкой по пласту II Внутреннему, 7274 тонны угля. «Плюс» составил 1114 тонны.

Н. БЕРЕЗИНА,  
наш нешт. корр.

коллектив треста «Прокопьевскхострой». Государственный план января выполнен на 121 процент, освоено 1336 тысяч рублей. Весьма вклад в общее дело внесли шахтостроители Красногорского управления, в два раза пересыпавшие план. Черкасов — Каменского и управления механизации.

12 пусковых подкомплексов.

В ТРЕТЬЕМ микрорайоне на Тыргане монтируют из первого управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2, возглавляемые А. В. Ковякиным, приступили к монтажу 159-квартирного дома № 6.

МЕХАНИЗАТОРЫ управления строймеханизации заканчивают земляные работы на домах № 27 и 28.

НА 143-КВАРТИРНОМ доме № 25 заканчиваются работы по устройству верхнего рострека и перекрытия цокольного этажа.

ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

КОМПЛЕКСНАЯ бригада монтажников из Черкасов-Каменского шахтостроительного управления треста «Прокопьевскхострой», компрессорной с номинальным током возбуждения, улучшения схем электроснабжения поверхности шахты и горных участков, высвобождения незагруженных мощностей.

НА РЕКОНСТРУКЦИИ шахты «Зенковская», ввод которой перенесли на первые кварталы этого года, подписано 389 актов технической готовности из 420. Рабочая комиссия признала подготовленными к эксплуатации

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

# РАДУЕТСЯ СЕРДЦЕ ВЕТЕРАНА

20 лет прошло с тех пор, как шахта «Центральная», с которой связана вся моя трудовая биография, проводила меня на пенсию. Но я и дни такого не припомню, когда бы почувствовал себя оторванным от своего коллектива. До сих пор у меня с ним одна жизнь, одни заботы.

Партийные собрания, подготовка к ним, субботники, рейды, заседания совета ветеранов предприятия — везде мне нужно было. И чем чаще встречаясь с нынешними горняками и сравнивая их со своими сверстниками, тем отчетливее вижу: до чего же изменился наш коллектив, как прочно вошло в его повседневность все лучшее, что дает трудовому человеку Советская власть.

В те годы наш немногочисленный, но боевой и сплоченный шахтерский отряд вписал немало славных страниц в историю своего предприятия, своего рудника, всего Кузбасса. По инициативе Ивана Акимовича Борисова и Захара Беганского в Прокопьевске зародились встречные планы и началось социалистическое соревнование за их досрочное выполнение. Бригада Борисова завершила свой встречный план первого года пятилетки в августе, бригада Беганского — к 7 ноября. Борисов стал первым изотовцем и первым стахановцем в Кузбассе. Его сменная выработка — 778 тонн угля, при норме 160 тонн, долгое время была рекордной на шахте.

Был у нас отличный проходчик Ягофаров. Поздравил я его как-то, молодец, мол, руки у тебя золотые, а он невесело так мне ответил:

— Какие там золотые, ни одной буквы вывести не умеют. Не обучены,

понимаешь? Видел, поди, как деньги-то получаю.

Да, видел, конечно. Получит и смотрит, кто бы за него расписался. Обратится к одному, к другому, а те и рады бы выручить, да сами такие же грамотеи: в ведомости крестик вместо фамилии ставят. Редко кто из рабочих имел хотя бы двадцать класса начальной школы. Руководители участков и смен тоже ученоностью не могли похвастаться. В основном из практического опыта опирались.

Даже начальник шахты был у нас всего-навсего с семилеткой.

У нынешних горняков тот же боевой рабочий настрой, тот же государственный подход к делу, какой был у их отцов и дедов. Но по части знаний, технического уровня они далеко не чета нам, поколению, прошедшему через ликбез, курсовое и кружковое обучение, постигавшее науки в спешном порядке, по сокращенным программам. Оказалось сейчас на шахте неграмотный человек, на него будут смотреть, как на музейный экспонат, как на чудо из чудес. Но никого иначе не удивляет, что рядовой рабочий выступает с лекцией, вместе с инженером делает экономические расчеты, защищает диплом в вузе, что-то изобретает.

На шахте сейчас 685 инженеров и техников. Многие из руководителей участков, прежде чем получить диплом, прошли школу рабочего мастерства. Например, Иван Николаевич Непринцев свой трудовой путь начал с забойщика, а Вячеслав Евгеньевич Тиенгаузен — с откатчика.

Из числа рабочих шахты четыре человека получили звание Героя Социалистического Труда. Много

лет назад его были удостоены бригадир П. Я. Усов, П. И. Нинев, Н. Г. Кочетков. А недавно Звезду Героя вручили Ю. Б. Дунаеву, бригада которого еще в июне прошлого года завершила план десятой пятилетки. Вожак другой бригады, выдавшей с начала пятилетки из немеханизированного забоя почти миллион тонн угля, В. С. Турчак стал в нынешнем году лауреатом Государственной премии СССР. Его бригада наконец завершила обязательства, взятого на пятилетку, — выдать 1 миллион тонн угля.

Много и других почетных званий у наших горняков.

А чем награждали их в царской России, чем отмечали поистине каторжный труд? Я вспоминаю слова своего отца Михаила Степановича, кольчугинского шахтера деревоизделий времён: «Сегодня штрафом наградили, завтра подзатыльника жди. Иных почетей для нас не имеется». В каждом из таких, как мой отец, видели только деревянную рабочую силу, а за человека его не считали, нет.

И вот пришло наше время, распрямился шахтер во весь свой рост, высоко подняв голову, чувствуя, как его ценят, каким окружает почетом, какие большие ему предоставляют права. От нашего коллектива есть посланцы и в местных Советах, и в верховном органе государственной власти республики. Многим из них мы вновь оказали это доверие. Например, кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР вторично назван вожак комсомольско-молодежной бригады Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаев.

Я шахтер, сын шахтера, не могу не гордиться тем, что принадлежу к такому славному племени, из которого все вместе и каждый в отдельности — достойный представитель нашего рабочего класса, нашей великой Родины.

**И. КУЗЬМИН,**  
председатель совета  
ветеранов шахты  
«Центральная».



В тридцатый раз посыпают держинцы своим полпредом в Советы почетного шахтера Николая Яковлевича Руденко. И это не случайно. К своим депутатским обязанностям Н. Я. Руденко относится добросовестно, с большой ответственностью, как и подобает коммунисту. Внимателен к нуждам и запросам людей. Настойчиво добивается выполнения наказов избирателей.

На этот раз Николай Яковлевич Руденко будет баллотироваться по избирательному округу № 289 по выборам в Прокопьевский городской Совет народных депутатов. И есть полная уверенность в том, что он с честью оправдает доверие горняцкого коллектива, доверие своих избирателей.

На снимке: крепильщик шахты имени Дзержинского Н. Я. Руденко.



## ПОСЕТИТЕЛЕЙ

### ЗДЕСЬ ЖДУТ

В агитпункте избирательного участка № 31, где организует работу партийная организация шахты «Прокопьевская», всегда посетители.

Одни заходят, чтобы почитать свежие газеты, посмотреть телевизор, другие — послушать лекцию, беседу.

Недавно перед избирателями этого участка с лекцией о международном положении выступил лектор общества «Знание» П. Н. Павлов. Он прокомментировал сегодняшнюю обстановку в мире, подробно остановился на положении в Афганистане и в Иране, на холодной войне, которую вновь называет народам мира администрация Соединенных Штатов Америки, ответил на многочисленные вопросы.

Много интересного об избирательной системе в СССР узнают посетители из лекции механика шахты «Прокопьевская» А. Ф. Зверева, которая состоится на днях.

Посетителей здесь ждут: постоянно пополняется книжная полка, оформляются новые выставки.

**Н. ЧУВАШОВ,**  
заведующий агитпунктом избирательного участка № 31.

## • Там, где правят капитал

Каждый девятый житель «пролетающей» Америки живет в бедности. Как сообщило бюро переписи США, 24,5 миллиона американцев проживают на доходы ниже официально установленной «черты бедности», или иными словами, в нищете.

На снимке: для этого молодого жителя города Бостона такие «кошельты» на улицах города являются единственным способом заработать себе на жизнь.

**Фото В. РЕШЕТИЛОВА.**  
Фотохроника ТАСС.



Страны капитала, в том числе и Италия, переживают тяжелый экономический спад, напоминающий кризис 30-х годов нашего века. Все тяготы экономических потрясений владельцы крупных предприятий, банкиры и спекулянты, перекладывают на плечи обездоленных слоев населения.

В итальянской конституции записано, что каждый гражданин имеет право на труд. Но это только на бумаге. В стране, по официальным данным, насчитывается 1 миллион 200 тысяч безработных. В действительности их намного больше — около 2 миллионов. Среди безработных большинство юношей и девушек, имеющих диплом об окончании высшего или среднего учебного заведения. Молодые люди годами простоят у биржи труда, а некоторые, потеряв веру в справедливость общества, в котором они живут, кончают жизнь самоубийством.

Право на жилище? Да, конечно, в Италии сооружается немало прекрасных домов, хозяевами которых являются владельцы земельных участков или крупные спекулянты. Купить квартиру в таких домах не под силу рядовому итальянцу. Когда-то, после окончания второй мировой войны, прави-

тельство, куда входили и коммунисты, не менее 30 процентов средств, отпускаемых на жилищное строительство, расходовало на сооружение «народных домов», доступных для трудящихся. Сейчас эта цифра снизилась до смехотворного уровня: она составляет всего 3 процента.

Бастуют текстильщики и химики. Несколько лет назад в текстильной промышленности было занято около миллиона рабочих. Под предлогом нерентабельности, а на самом деле ради получения большей прибыли предприниматели уволили 250 тысяч текстильщиков,

в основном женщин. Сотни семей лишились кормильцев. Никто из владельцев текстильных предприятий не подумал о трудоустройстве уволенных. У текстильщиков был один выход: забастовки протеста против незаконного увольнения своих товарищей.

В Турине — индустриальном центре Италии — владельцы крупнейшего автомобильного концерна ФИАТ недавно выбросили за ворота 61 рабочего, среди которых были и профсоюзные активисты. За что? Только за то, что они потребовали пересмотр трудового соглашения, предоставления больших прав фабрично-заводским комиссиям. Хозяева ФИАТ, испугавшись гнева рабочих, задним числом обвинили всех уволенных в совершении «террористических акций». Обычный грубый прием предпринимателей, избавляющихся от тех, кто выступает за обузда-

## Голосуем в первый раз

Этот вечер посвящался встрече с восемнадцатилетним избирателем участком № 22 и 23. Он состоялся в клубе избирателей шахты «Красный углекоп».

Приглашены были также молодые кандидаты, выдвинутые депутатами в местные Советы.

Собравшихся поздравил секретарь парткома шахты Н. П. Асниций.

Выступивший на вечере председатель шахтко-ма А. С. Киреев рассказал об истории «Красного углекопа» и о том, как

горняки готовятся встретить день выборов и 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

От имени молодых избирателей говорила лаборант участка вентиляции Ирина Афанасенко.

Вечер закончился композицией «А. Пахмутова и ее песни», подготовленной музыкальной школой № 41.

**Н. ВОРОБЬЕВА,**  
заведующая культмассовым сектором клуба.

## ИЗБИРАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

☆☆☆

ЕСТЬ у нас в городе мебельный цех, который должен выполнять заказы населения. Узнав о его существовании, я очень обрадовалась. Вот хорошо-то как, подумала тогда, закажу стеллажи, размещу книги, а для кухни полочки попрошу сделать. Но планы рухнули сразу же, как только я обратилась в цех. Оказалось, здесь все ограничено ассортиментом Киселевской мебельной фабрики. Выпускает она кухонный гарнитур, вот его и берите, а полочки сделать, говорят, невозможно. Ну, а о стеллажах для книг, выходит, и мечтать нечего.

Почему же это так? Ведь цех не торговое предприятие, чтобы заниматься только реализацией готовой продукции мебельной фабрики. Было бы гораздо лучше, если бы он делал для населения то, что ему заказывают.

**В. КУДРИНА,**  
диспетчер механического завода.

## ПРИГЛАШАЮТ

## БИБЛИОТЕКИ

10 февраля для тех, кто голосует впервые, во всех библиотеках централизованной системы будет проведен день информации «Основные принципы советской избирательной системы».

Программа мероприятия включает беседы, книж-

ные обзоры. Будет организован просмотр литературы по темам: «В. И. Ленин и КПСС о работе Советов», «Народ, объединенный Советами», — вот кто должен управлять государством», «Советы народных депутатов», «Работа депутата».

Рабочие, их профсоюзы и партии всегда выступали и выступают против террора. Этим черным делом, как свидетельствуют факты, занимаются экстремистские группировки, щедро субсидируемые воротилами бизнеса. Они провоцируют беспорядки в стране, в том числе и в Турине, совершают убийства, поджоги и взрывы общественных зданий с тем, чтобы запугать рабочий класс, создать условия для перехода реакции в наступление на права трудящихся.

Рабочие и их профсоюзы дают достойный отпор натиску реакции. В ноябре прошлого года в стране прошла всеобщая забастовка, в которой приняли участие 13 миллионов человек, фактически почти все трудоспособное население Италии. Стачка прошла под лозунгом «Держаться стойко, сорвать попытки реакции повернуться страну вправо».

Наступление трудящихся разрастается. Впереди новые битвы за демократические права и свободы, против размещения американских ядерных ракет на итальянской земле, за мир и социализм.

**Уго МАННОНИ,**  
итальянский публицист.  
Рим.

«Труд».

## ГНЕВ ТРУДОВОЙ ИТАЛИИ

И не случайно недавно в Риме прошла массовая демонстрация жителей бараков, потребовавших от властей строительства дешевых домов для рабочих, уменьшения квартирных плат, которая изымает из кармана рядового итальянца не менее одной трети всего месячного заработка.

Бастуют текстильщики и химики. Несколько лет

Началось все с того, что трест «Кузбассгражданстрой» № 2 предъявил претензии Прокопьевскому ремонтно-механическому заводу. Заместитель управляющего трестом Леонид Николаевич Енин назвал их конкретно: с октября 1979 года по февраль нынешнего на стройплощадки не поступали стропы, вернее, вместо тридцати шести завод выделил одиннадцать, а нехватку заменил другой производств.

— Нехватка эта, — сказал Леонид Николаевич, — отрицательноказала на работе монтажных бригад.

Второе. Подхваты для монтажа лестничных площадок и лестничных маршей изготавливались и поставлялись заводом в тот же период из стали полуспокойной плавки, которая выдерживает температуру не ниже минус тридцати градусов. При больших морозах строители простаивали.

Далее. Завод в недостаточном количестве готовит запасные части для кранов, бетономешалок и т. д.

Директор завода В. Ф. Лунев назвал бесспорную убедительную причину того, что стропы и подхваты поставлялись в недостаточном количестве и неудовлетворительного качества: во втором полугодии 1979 года ни на один завод стали нужной марки не поступало, а это

основной материал для изготовления деталей. Плохая поставка стали объясняется в большой степени тем, что заказчик несвоевременно и неправильно оформляет заявки. Руководство треста отлично знает, что не во время выданная проектно-сметная дошка монтажная приводит к несвоевремен-

стающих, даже выполняет план. Но как этот план делается? Спустимся «вниз», в цех.

Начать хотелось бы с того, что в цехе № 1 ходно. Как объяснил начальник цеха Виктор Иванович Роженков, — из-за нерегулярной подачи котельной завода ЖБИ пары для нагрева батарей. Не-

по принципу «в тесноте, да не в обиде» разместились здесь и бригады по ремонту строительной техники, изготовлению металлоформ для заводов КПДС, сборке ограждений для домов и т. д. Сизо-серый дым электросварки висит над полом... Вытяжная вентиляция не работает с 1972 года. По

вать после «на глазок» — дело привычное!

И вопрос о соцсоревновании перед этими рабочими не стоит — с кем соревноваться?

Наверное, поэтому лишне объяснять, почему на заводе большая текучесть кадров, которая увеличилась с пятнадцати процентов в 1978 году до двадцати трех в 1979 году. В прошлом году 69 человек пришли на ремонтно-механический, покинули его... 76. Из них 40 — по собственному желанию.

Причины — в плохой организации труда, культуры производства, крайне слабой пока работе с учащимися ГПТУ № 40, которые долго на заводе не задерживаются. Из прибывших в 1979 году двадцати четырех молодых рабочих остались на сегодня четвернадцать.

К тому же это базовое училище вообще не готовит ни токарей, ни фрезеровщиков. Как только речь заходит о том, возможно ли разрешение этого проблемного вопроса, руководители завода и треста который год только разводят руками. А станки тем временем простоявают в цехе вспустую.

Проблемы треста, завода и цеха взаимосвязаны и взаимообусловлены. Решать их нужно быстро и комплексно, а жалобы друг на друга делу не помогут.

Е. НОСЫРЕВ.

регулярность эта приводит к тому, что охлаждение в станках замораживается, конденсат рвет трубы. А недавно на воздушном компрессоре (новеньком!) от холода лопнула «рубашка». Узнала одна из мамаш молодого рабочего про такое дело, да и не пустила больше сына своего на работу: «Морозить я его буду!».

Цех закладных деталей заморожен в буквальном смысле слова. Каждый день с паяльной лампой в руках «обходит владения» сантехник. А за них сварщики следят. Первый отогреет трубу, она и лопается, бедная, второй ее варит.

Охране труда также уделяется мало внимания.

правилам безопасности сварщики должны быть изолированы от остальных работающих. Но... «При строительстве цеха, — показывает плечами Виктор Иванович, — подобное не было предусмотрено». Простую перегородку, по-видимому, тоже нельзя поставить.

А вот и богатейший стаканочный парк, занимающий добрую половину цеховой площади. Четырнадцать станков выстроились в два ряда. Есть где разгуляться трем токарям и одному(!) фрезеровщику. Но даже такое количество станочников не могут вовремя обеспечить чертежами и инструментом. Расценок на изготавливаемые детали нет. Отдел нормирования традицией считает прикidy.

## Адрес новостей

ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ ШАХТОСТРОЙ»

### Нужные советы

Перед инженерно-техническими работниками треста и завода «Стройдеталь» выступил кандидат экономических наук из г. Новосибирска Л. П. Буфетова. Она прочла лекцию «Совершенствование хозяйственного механизма».

Выступление научного работника было организовано как нельзя кстати. В этом году в тресте решено начать подготовку к переходу на новую систему хозяйствования.

### За образцовую стройплощадку

Одним из пунктов обязательств у коллектива треста записано: «На строительстве второй очереди КПДС создать образцовую площадку».

Сейчас на стройке оформлен стенд социалистического соревнования. Из Кемерова скоро прибудут современные вагончики — бытовые помещения, оформляется наглядная агитация, приводится в порядок территория.

### Лучший агитпункт

В тресте проведен смотр агит пунктов. Лучшим назван агитпункт в Красногорском шахтостроительном управлении (секретарь парторганизации В. И. Куропаткин). Здесь привлекает внимание красочно оформленная наглядная агитация. В кабинете имеются приемник, телевизор, свежие газеты, нужная литература. Интересные лекции, беседы привлекают много избирателей.

### Верность делу

Недавно коллектив управления треста торжественно проводил на заслуженный отдых начальника отдела кадров треста Сергея Александровича Грикова, проработавшего на ставшем родным предприятии более тридцати лет.

Ветеран труда решил остаться на производстве. Это решение с радостью встретили товарищи по труду.

С. ВАСИЛЬЕВ.



### ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

В том числе во все страны СЭВ, экспортятся спектральные и оптические измерительные приборы, микроскопы, фото- и киноаппаратура. При непосредственном участии партвой организации созданы лаборатории повышения качества продукции.

На снимке: старший инженер лаборатории управления качеством коммунист В. Н. Костяев (слева) и слесарь-механик секретарь партбюро цеха массовой кинофотоаппаратуры Г. А. Рыженков. Помимо изделий, подлежащих аттестации, сегодня имеет почетный пятнадцатилетний стаж. В 90 государстве мира, в

Фотохроника ТАСС.

**Навстречу 60-летию партийной организации города**

## ЗА РЕЛИКВИЯМИ — ЛЮДИ И СУДЬБЫ

Незабываемым было это занятие для слушателей кружков экономического образования и изучения актуальных проблем идеологической работы из КузНИИУ.

Молодые и старые коммунисты собирались на занятие в краеведческом музее, чтобы познакомиться с хранящимися здесь памятными реликвиями, рассказывающими о большом, славном пути, пройденном городской партийной организацией за шестьдесят лет.

Пожелавшие от времени фотографии, письма, официальные документы... За этими реликвиями — люди с яркой судьбой, их большие дела и поступки.

И у каждого из собравшихся здесь сегодня посетителей своя встреча с этими реликвиями.

Минута, другая, третья, а Александр Захаров все не отходит от стендов, посвященных Герою Советского Союза прокопчанину Михаилу Владимировичу Шишкому. Сколько раз он, Александр Захаров, сотрудник одного из отделов института, проходил по улице, названной в честь Михаила Шишкина. Много слышал о его подвиге. И вот сегодня выяс-

нил, что погибшему герою было почти столько же лет, сколько ему сейчас. Казалось, ожила сегодня история перед Александром. Он словно чувствовал, видел, как Михаил Шишков во время битвы под Сталинградом уверенной, твердой рукой написал заявление с просьбой принять его в ряды коммунистов, и как Михаил во время боя, спасая товарищей, бросился под фашистский танк со связкой гранат.

...Убеленный сединами пожилой человек, кандидат технических наук, ветеран партии Сергей Иванович Родионов у одного из стендов встретился со своей юностью, с памятью далеких тридцатых годов.

Он помнил тот ноябрьский день 1935 года до самых мельчайших подробностей. Будто не три с половиной десятка лет тому назад это было, а вчера. День тогда хоть и холодный выдался, но в помещении, где собирались перед спуском в забой члены бригады Ивана Акимовича Борисова, было жарко. Жарко от шуток, прибауток, горячих напутствий. Шахтеры бригады Борисова шли на рекорд. Он, Сергей Ива-

и. МАКАШОВА.

Восемь лет прошло с тех пор, как английские карательные вспали в историю Ольстера одну из самых позорных страниц: оккупанты расстреляли тогда мирную демонстрацию борцов за гражданские права в одном из городов Северной Ирландии — Лондондерри. 13 человек были убиты, 16 — ранены в «кровавое воскресенье».

За истекшие годы никаких перемен к лучшему в этой «белой колонии» Великобритании не произошло. По-прежнему там гремят взрывы, раздают автоматные очереди.

ли против своих порабощителей, правители Великобритании навязали неколониалистское решение ирландской проблемы: большей части Ирландии они предоставили тогда ограниченную независимость, а северо-восточную часть Ирландии — Ольстер — сохранили в составе соединенного королевства.

С тех пор в Северной Ирландии безраздельно хозяинуют английские монополии и тесно свя-

занная с ними местная протестантская буржуазия. Вместе с ней британские колонизаторы эксплуатируют коренное католическое население, лишенное элементарных человеческих прав и отстраненное от участия в управлении провинции. Именно эта часть населения больше всего страдает от безработицы, нищеты, дискриминации во всех областях жизни. Неудивительно, что

эта угнетаемая часть населения Ольстера вот уже многие годы ведет упорную борьбу против диктатуры, за гражданские права, за восстановление единства страны, расколотой колонизаторами. Однако последние ответили на это пулами и штыками оккупационной армии, введенной в Северную Ирландию десять лет назад, пропрессивным законодательством, тюрьмами и концлагерями.

В. СЕРОВ,  
обозреватель ТАСС.

## Почему в Ольстере льется кровь

## спрашивайте - отвечаем

Можно ли отключать холодильник на зимний период?

Е. ГУЗЕВ.

Объясняет начальник прокопьевского цеха «Рембитприбор» Новокузнецкого завода по ремонту бытовых машин и приборов В. Гуттар.

Отключать холодильник в зимний период можно, но раз в месяц минут на 30 его нужно включать.

Где можно приобрести хоккейную форму или хотя бы только щитки?

Д. ЛЮБИМОВ.

Разъясняет заместитель председателя городского комитета по физкультуре и спорту И. Караваев.

Защитная хоккейная форма продается только в комплекте, стоимость которого от 800 до 1000 рублей. Приобрести ее можно в магазинах «Спортивный» и «Привал».

Я, инвалид Великой Отечественной войны второй группы, хочу купить автомобиль. К кому мне обратиться?

К. САМОВ.

Отвечает заведующая отделом торговли горисполкома А. Судакова.

Продажа легковых автомобилей в личное пользование инвалидам войны производится через органы социального обеспечения по месту жительства, куда и следует обратиться.

Чем и где можно чистить мех норки?

Л. ПЕТРОВА.

Консультирует старший технолог Киселевской фабрики Прокопьевского объединения «Кузбассхиммистика» А. Колюжная.

Чистка меха норки возможна только в специальных машинах, работающих на тяжелом бензине — уайт-спирите. Фабрик, использующих этот растворитель, в Кузбассе нет. Химчистку можно производить и хлористыми растворителями при условии, если норка государственной выделки, не подвергалась воздействию высоких температур, влаги и других препаратов.

По какой цене и где производится закупка мяса у населения?

А. ВЕРЕТЕННИКОВ.

Ответ дает директор районной заготовительной конторы И. Казакевич.

Заготконтора Прокопьевского райпотребсоюза закупает у населения мясо говяжье по цене 2 рубля 80 копеек за килограмм, мясо свиное — 2 рубля 50 копеек, сало шпик — 2 рубля 50 копеек, жир говяжий — 1 рубль 20 копеек.

Адрес заготконторы: переулок Корейский, 1 (Красная Горка). Телефоны: 2-97-5-05, 2-97-3-28.



## Победили транспортники

На шахте имени Ворошилова прошел первый тур смотра-конкурса «Искусство в рабочей спектакле». Он выявил немало талантливых самодеятельных артистов, которые раньше никогда не выступали на сцене.

Зрители тепло приняли женский хор шахтоуправления. Всех покорил дуэт Н. Шилова — П. Сурикова.

Высокое мастерство продемонстрировали чтецы Л. Головченко и А. Ко-

стин, ансамбль ложечников, барабанщики В. Кущиков и И. Прохачев.

Лучший коллектив художественной самодеятельности создал транспортный участок.

Среди победителей и группа воспитателей детского сада № 8.

Большую помощь в организации и проведении смотра оказали заместитель председателя шахтного профсоюза М. Баженова, председатель шахт-

кома Ю. Пырников, художественный руководитель Дворца культуры шахты В. Полов.

В. АПАТИН, редактор многотиражной газеты шахты имени Ворошилова.

На снимках: женский хор шахтоуправления и я; композиция «Во кузнице» исполняют работники детсада № 8.

Фото В. Леонтьева.

## СПОРТ

### ВЕРНУЛИСЬ С РЕКОРДАМИ

В городах Белово и Новокузнецке проводились соревнования по легкой атлетике среди ДЮСШ областного отдела народного образования. Если в Белове спортсмены боролись за кубок в беге на средние дистанции, то в Новокузнецке спортили бегуны на короткие дистанции и дистанции с барьерами.

Прокопчане порадовали своими достижениями. Наиболее успеха добилась учащаяся техникума физкультуры Надежда Петрова, ставшая победительницей в беге на 1500 метров со временем 4 минуты 50 секунд. Она же выиграла у соперниц и на 2000-метровой дистанции, показав результат всего на 0,1 секунды лучше норматива I разряда.

Бег на 800 метров у юношей выиграл спортсмен из Новокузнецка Анатолий Волков — 2,02,8, а вторым был наш Игорь Чаткин — 2,05,8, сумевший более 5 секунд «бросить» со своего личного рекорда. Вторую и третью ступеньки пьедестала заняли Анатолий Сычев и

Андрей Юдин, которые совсем немного уступили Владимиру Леготину из Белова в забеге на 3000 метров, показав соответственно 9,17,0 и 9,23,0.

Порадовали нас и спринтеры. На самой длинной спринтерской дистанции (300 метров) первенствовала Марина Семенцова — 45,9 секунды. Третье место у прокопчанки Надежды Абрамовой — 46,5, пропустившей вперед Татьяну Масалкину из Анжеро-Судженска.

Приятное впечатление оставил Борис Маленко, выигравший классические 100 метров — 11,6 секунды, а в мини-спринте (60 метров) он поделил 1—2 места с Евгением Кизимовым. У обоих 7,4 секунды.

Выступление учащихся школы можно считать очень успешным. Наша команда, проиграв всего лишь одно очко команде г. Анжеро-Судженска, заняла третье призовое место.

Г. МАСЛОВСКАЯ, завуч ДЮСШ № 1 горно.

## Лидеры и аутсайдеры

Подведены итоги областного смотра спортивной и физкультурно-массовой работы среди училищ профтехобразования.

Первое место по массовости и второе по спортивным достижениям среди средних ПТУ присуждены прокопьевскому училищу № 32. Два призовых места и у коллектива СГПТУ № 40.

Среди училищ с двухгодичным обучением первое и второе места отданы сельскому ПТУ № 8. Лучшим в области по спортивной работе стал коллектив физкультуры ГПТУ № 56.

Ю. ОСОКИН.

## Играем удачно!

Очень удачно начался новый год для любителей спортивно-числовых лотерей. Уже второй тираж принес кузбассовцам неожиданный успех: при подведении итогов тиража найдено пять карточек, в которых угадано по 5 номеров. «Счастливцы» выиграли до 10.000 рублей.

Прокопчанин Сергей Иванов угадал 5 номеров — выигрыш составил 1648 рублей.

## Театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра. Коварство и любовь (19).

## Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Сибириада — 1 и 2-я серии (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Как казаки олимпийцами стали (9, 11, 13, 14-30). Родное дело (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Тень у пирса (9-30, 11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21-30). Хроника. Воспоминания о Шостаковиче (15-30, 16-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Месть и за-

кон — две серии (12, 16, 19). Телеграмма в долг (14-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Горбун (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Голубые молнии (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Невинный (12, 16-40, 19-40). Прерия (10, 14-30).

ДК ЗАРОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Взрослый сын (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Горбун (11, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Мститель — две серии (14, 20). Несравненная Сара (16-20, 18).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Весенняя путевка (16, 18, 20). Маша и волшебное варенье (11, 14).

## Вниманию прокопчан!

ПРИ ДОМЕ БЫТА (пр. Ленина, 31) 12 февраля в 10 часов фабрика ремонта и пошива обуви принимает заказы на сапожки женские с верхом из хрома, подкладом из байки, на кожаной и пористой подошве, высоком и среднем каблуке, сапожки женские на байке, импортной подошве 35, 36, 37, 38-го размеров, полусапожки мужские из хрома на импортной подошве 40, 41 и 42-го размеров.

Заказы будут приниматься с 11 февраля с 8 до 19 часов в салоне по ул. Институтской, 13, приемных пунктах № 9 (ул. Шишкина, 12), № 8 (ул. Коксовая, 24—Ясная Поляна).

В ДОМЕ БЫТА (Тырган) работает пункт проката с 10 до 19 часов, Выходной — воскресенье.

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы по специальностям: машинисты эскалаторов малой и средней мощностей, электроразносчики, трактористы-бульдозеристы, секретари-машинистки.

Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 7 (Березовая Роща). Телефоны: 2-49-15, 2-33-70, 2-49-23.

СНИМУ комнату на год или два в любом районе города.

Звонить по телефону 2-12-43 до 17 часов 30 минут.

Ателье гарантирует высокую культуру обслуживания заказчика, добросовестно, качественно и в срок пошитые изделия, отличную фирменную отделку. В день открытия будет проведена демонстрация моделей, прочитана лекция о направлении моды 1980 года.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на Маганаке (1-й этаж) на одно- или 2-комнатную на Тыргане или в центре города.

За справками обращаться по телефону 3-31-49 (спросить Кузнецова).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать. Тираж 56600. Заказ 1895. ОП15772

## ● ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА «ШАХТЕРА»

### В ДЕСЯТКЕ ЛУЧШИХ

Челябинский «Металлург» — вторая по силе команда центра Южного Урала. Около 30 лет назад на металлургическом заводе был создан хоккейный коллектив. В 1956 году «Металлург» принял участие в чемпионате РСФСР, заняв почетное второе место, получил право играть в классе «Б». Наибольшего успеха команда добилась в 1963 году, когда стала победителем в подгруппе и третьей в финальном турнире.

Осенью 1969 года по предложению челябинской спортивной общественности «Металлург» включили в западную зону второй группы класса «А». Дебют оказался не совсем удачным — только десятое место, на следующий год команда вновь расположилась на той же ступеньке. Такие результаты не могли удовлетворять своих поклонников

высокими достижениями в первом эшелоне нашего хоккея. Но зато прорвал «Металлург» в другой группе: он передал «Трактору» ряд своих игроков. Среди них нападающий С. Смирнов, защитник Н. Трегубенков, лучший бомбардир С. Доможиров, А. Картаев, А. Егоркин.

Их заменили бывшие хоккеисты «Трактора» защитник Б. Белов и форвард Б. Молчанов, а также воспитанники других команд Челябинска.

По результатам первой половины чемпионата «Металлург» занимал девятое место. Главным снайпером команды является Б. Молчанов. На его счету было 34 шайбы после 32 матчей. Встречи в Челябинске между «Шахтером» и «Металлургом» закончились в пользу хоккея льда — 4:2 и 5:2.

В. СОЛОВЬЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.